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Valésziniiségi valtozok. Eloszlas fv., diszkrét és folytonos vv.,

varhaté érték, széras

. A (0,1) intervallumban kijelsliink hdrom pontot véletlenszertien. Hatéroz-

zuk meg a kozépsé pont 0—tdl valé tdvolsdganak eloszlésfiiggvényét!
Eloszlasfiiggvény-e az F (x) = exp (—e™™)?

0, haz <1
Mutassuk meg, hogy az F(z) = { 1492 -
() xtO,S’ haz > 1

fiiggvény nem lehet

eloszlasfiiggvény!

. Legyen az X valdszinfiségi vdltozo eloszlasfiiggvénye F (x) .

Legyenek Y = max{0, X}, Z = min{0, - X},V = |X|, s W = —X.
Fejezze ki Y, Z, V és W eloszlasfiiggvényeit F (z)-szel!

. Egy 32 lapos magyar kartyakotegbdl kihidzunk egy lapot. Legyen X a

kihizott lap értéke. Adja meg és dbrézolja X eloszlasfiiggvényét! Szdmolja
kia 7,5 < X < 10,2 esemény valésziniiségét!

Egy jdtékos rulettezik. H&érom tétet tesz meg: egy-egy 100 Ft-os zse-
tont tesz a fekete 13 szdmra, a fekete mezére és a paratlan mezére. Otszor
megismételve ezt a stratégidt, mennyi a jatékos nyereségének (veszteségének)
varhaté értéke? (A rulettdrcsdn 0-tél 36-ig dllnak a szdmok, 18 fekete, 18
piros, a 0-ds zold szinil. A fekete szémok kozott 9 db péros és 9 db péarat-
lan van. Ha valaki szdmra tesz, a tétet és még annak 36-szorosat seperi
be. A fekete vagy pdratlan mezdkon a nyereség kétszeres. A 0-ra nem
lehet fogadni. Ha 0-ds porog ki, minden megrakott tétet a bank viszi el.).

Egy dobozban 1 piros 2 fehér és 3 piros szinii golyé van. Visszatevés nélkiil
addig hizunk, amig mindhdrom szinbdl nincs mar legalabb egy golyénk.
Jelolje X a sziikséges hizdsok szamat! Adja meg X eloszldsat és varhato
értekét!

. Adjuk meg a 90/5 lott6n kihizott 6t szdm koziil a legkisebb eloszlésfiigg-

vényének az értékét a 25 helyen.

. Az egységnégyzetben véletlenszeriien kivdlasztunk n pontot. Jelslje X

azon pontok szdmat, melyek ezek koziil beleesnek az (3, 3) kozépponti 3

sugaru kor belsejébe is. Adja meg a P (X < 5) valdsziniiséget!

A h paraméter milyen értékénél lesz siiriségfiiggvény

2
Fa) = Bate a0
Az egységnyi oldali négyzet két &tellenes oldaldn taldlomra vélasztunk
egy-egy pontot véletlenszertien. Jeloljiik X-szel a két pont tdvolsdgat!
Adja meg az Fx (x) eloszlédsfiiggvényt!
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Az egységnégyzeten kivdlasztunk véletlenszeriien egy pontot. Jelolje X a

pontnak a legkzelebbi oldaltdl vett tavolsdgat. Adjuk meg az X valdsziniiségi

véltozoé slirliségfiiggvényét!

Egy réten harom szarvas legelészik gyanitlanul. Egymé&srél nem tudva
hérom vadész lopakodik a tisztdshoz, és egyszerre tiizelnek a vadakra.
Mindegyik 16vés taldl, és haldlos.

Mennyi a lovések utdn a rétrol elszaladd szarvasok szdmdnak vdrhatéd
értéke és szérasa? (Elvileg tobb vaddsz is 16het ugyanabba a szarvasba...)

Egy benzinkit hetente kap iizemanyagot. A heti fogyasztast az X jeloli
100 ezer literekben, amelynek siirtiségfiiggvénye

_ [ 501-2)? ,had<az<?
fx(@) = { 0 , egyébként

Mekkora legyen a tartdly K kapacitdsa, hogy annak valésziniisége, hogy
a hét sordn kifogy a benzin, kisebb legyen 0,01-nél?

Milyen c értékre lesz a kovetkezd fiiggvény siirtiségfiiggvény? Hatdrozza
meg azon valtozé varhaté értékét, amelynek a stiriiségfiiggvénye

| celrl gz el-1,2]
flz) = { 0 kiilonben

Amerikdban a hémeérsékletet Fahrenheit fokokban mérik. Az egyik &l-
lamban megéllapitottak, hogy az ottani X hémérséklet eloszldsa nyaranta
N (86, 4). Hogyan valtozik meg az eloszlds, ha dttériink a Celsius-skdldra?
(A Fahrenheit és Celsius skala kozott az dtvaltdsi képlet: 3 (X —32) [°F] =
Y [°C)).

Az autok fogyasztasat Amerikdban meérfold/gallon-ban (mpg) fejezik ki,
azaz megadjak hany mérfoldet tesz meg a gépjarmii egy gallon iizemanyag-
gal. Eurépdban, mint ismeretes a fogyasztast liter/100 km formdban
adjdk meg. Egy Fordrdl tudjuk hogy az X mpg fogyasztdsdt az f(x)
stirtiségfiiggvény jellemzi. Hogyan kell transzformalnunk f(x)-et, ha at-
tériink a liter/100 km skéldra? (1 mérfold=a km, 1 gallon=b liter, ahol
a=1,609 és b=3,785).

Egy automata zacskékba cukorkit adagol. A zacskék X silydt p = 100
(gramm),oc = 2 (gramm) paraméterii normaélis eloszldstinak tekinthetjiik.
Mennyi a valdésziniisége annak, hogy hdrom véletlenszertien kivdlasztott
zacské kozott legaldbb egy olyan van, aminek a sulya 99 és 101 gramm
kozé fog esni?

Az A paraméter milyen értékénél lesz az f(x) = Ae=*" z € R fiiggvény
slirtiségfiiggvény? Mennyi ekkor a varhatéérték és a szorasnégyzet?



